

过年聚餐

春节是阖家欢乐的节日，节日里家人团聚、亲友相见，热闹非凡吃上一顿大餐，感受浓浓年味儿。记者在走访中发现，市民们沉浸在美好幸福气氛中时也不忘勤俭节约，以实际行动践行“光盘行动”。

“开饭喽，大家吃好喝好。”除夕当天，市民刘女士家的年夜饭在“央视春晚”开场前开始，一家七口人围坐桌前欢度佳节，饭桌上今年有“鱼”、大“鸡”大利、“牛”气冲天等寓意吉祥的菜摆得满满当当。“过年

嘛，讲究个菜品丰富，难得家人们聚在一起。”刘女士说，年夜饭是一年当中最重要的一顿饭，必须隆重，但对剩下的菜，她有一套自己的办法：把没吃完的菜“重新组合”，比如，熟肉凉菜拼在一起、味道相近的热菜弄成“烩菜”等，这样一来，盆干碗净，清爽利索，同时又整出来“新菜”。

过年期间，到饭店聚会也是不少市民的选择，年味儿要有，欢聚要有，“光盘行动”更要有，不少市民以实际行动践行着节

不忘“光盘”

约粮食、反对浪费的美德。2月5日中午，新建路“都江沸腾鱼”餐厅里食客云集，市民李先生一家人欢聚一堂。酒足饭饱后，他向服务员要了6个餐盒，将没吃完的饭菜全部打包，餐桌上的空盘子擦起一擦。

“现在，人们普遍都有节俭意识，能打包的都会打包，浪费现象明显减少了。”该餐厅大堂经理告诉记者，在点餐时服务员一般会主动引导顾客“吃多少点多少”，春节期间，许多人都没忘“光盘行动”。

过年期间，记者在走访中注意到，万达龙湖广场、中正天街以及万象城等大型商场里的众多餐饮企业，显著位置都张贴着厉行节约的宣传海报、文明标语，提醒食客“不要造成浪费 使用公勺公筷”，让文明用餐的好习惯深入人心。

记者 李晓琳

反对浪费 崇尚节约



春节聚会 集体登山



本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)大年初四，阳光明媚，40岁的侯女士和同学相约结伴登太山。且行且交流，在健康的运动中，大家度过愉快的聚会时光。春节期间，一些同学、同事聚会形式纷纷由聚餐变为运动，交流感情的同时，更有益身心健康。

“今年去哪儿聚会？”春节期间，毕业于原太铁一中的郭妍和初中同学相约聚会。去吃饭？去喝茶？大家对聚会形式做了很多提议。但连日来吃吃喝喝，大家都觉得应该变个花样。最后，经过商量，大家决定带着孩子们去登太山。

大年初四这天，大家相聚在太山脚下，说说笑笑，一起爬山。爬到山顶，登高望远，大家觉得身心舒畅。春节期间，太山景区活动十分丰富，大家有的猜灯谜，有的参加蒙眼敲锣游戏，玩得甭提多欢畅了。

一天的聚会，既沟通了彼此的感情，又锻炼了身体，亲近了大自然，大家都为这样的聚会方式点赞。46岁的孟奇则和同事带着孩子相约前往乌金山李宁国际滑雪场滑雪，享受友情的同时，也享受着运动带来的快乐。今年春节期间，朋友聚会方式更加多元。除了传统的聚餐形式，更增加了一起打羽毛球、保龄球、游泳等运动方式。

展出放映机 播放老电影

本报讯(记者 侯慧琴)“我们小时候就是在露天看电影……”2月6日下午，在小店区刘家堡村，50岁的老电影收藏者刘东向市民介绍着。春节期间，他将自己收藏的老电影放映机和老胶片公开展出，传播电影文化，受到市民喜爱。

当天，在刘家堡村的“光影记忆”展览室，将近40部老胶片电影放映机错落有致，《地雷战》正在播放中。50岁的刘东向大家介绍着老电影文化。“这是1955年由原哈尔滨电影机械厂生产的老胶片电影放映机，可以放映35毫米的胶片……这是2005年由原上海八一电影机械厂生产的放映机……”提

及这些老放映机，刘东如数家珍。

刘东是一名退役军人，现就职于省城乡规划设计研究院有限公司。6年前，一个偶然的机会，他接触到胶片放映机，立刻勾起对童年和部队生活的美好记忆。从那时起，他开始收藏老放映机，至今已收藏了40多部。去年年底，在刘家堡村团建活动中，他与该村村委会达成共识，于1月30日在该村成立了“光影记忆”展览室，供游人感受老电影文化。除了展出放映机，还每天播放一部老电影。

春节期间，来此参观的很多中年人对此情有独钟。一次，有

一家三口来参观，十几岁的小女孩对老电影特别感兴趣，刘东为她详细讲解了老电影的文化发展历史。小女孩儿特别开心，刘东也为传播老电影文化而感到充实。“展出将在正月里延续，欢迎大家来免费参观。”刘东说。



孩子捡到600元 带着奶奶找失主

社区:孩子的善举来自好家风

本报讯(记者 韩睿 通讯员 冯星)2月5日晚，寇庄西路36号院居民微信群内热闹非凡，大家纷纷为3号楼住户9岁女孩张子涵点赞。大年初二，小姑娘在小区里捡到一个内装600元现金的红包，随即带着奶奶一起寻找失主，令大家赞不绝口。

记者了解到，失主是该院落2号楼的居民宋云梅。老人在微信群里的感谢信中写道：“当时她是带着小孙子从娘家回来，600元是孩子老奶奶给的压岁钱。自己进小区后掏口袋时不慎将红包掉落在地上，却浑然不觉，回家后才发现，想着肯定是找不到了，可万万没想到‘奇迹’出现，居民郝丽娜的孙女张子涵小朋友拾金不昧，让我们丢失的红包失而复得，真

是太感谢了……”

张子涵是贵都小学四年级的学生。大年初二傍晚，她下楼到小区里的健身器材处玩耍时，突然发现地上掉落着一个红包，里面有600元现金。张子涵拿着红包四处询问谁丢的，过往居民都说不是。迟迟找不到失主，孩子将红包拿回家交给奶奶，第一句话就是：“奶奶，不是咱们的钱，不能要。”奶奶郝丽娜表扬了孙女。随后，张子涵和郝丽娜拿着红包，楼上楼下地敲门询问，但依然没有找到失主。郝丽娜将这个事儿

发到居民微信群内，看到消息的宋云梅才急忙回复，随后进行了认领。在微信群里了解此事的经历后，居民纷纷给孩子点赞。

得知这一消息后，南内环街二社区主任庞丽红第一时间以社区名义发出简讯，对张子涵通报表扬。同时表示，这事发生在郝丽娜家，一点也不奇怪。孩子的奶奶就经常在院里做好事，多年来坚持义务打扫院子和凉亭，数十年如一日伺候高龄婆婆，一家子都是热心肠，张子涵的拾金不昧行为，就是好家风的传承。

传承好家风好家训

山大学子张骏达：当好冬奥城市志愿者

“能成为一名冬奥城市志愿者，展现山大志愿者的精神面貌，这是荣誉，也是幸运。”2月6日，作为一名冬奥城市志愿者，山西大学法学院2021级学生张骏达如是说。

2021年以来，共青团张家口市委联合张家口市文明办、张家口市教育局、张家口市残联等部门，通过微信公众号等网络平台开展城市志愿者线上培训工作，张骏达主动报名参与，努力学习冬奥常识、志愿精神、服务礼仪、文明指引等相关服务知识。历经数次选拔，终于在2022年春节前夕，他如愿以偿地成为一名冬奥城市志愿者。

与服务冬奥赛场内的赛会志愿者不同，城市志愿者的任务是在人流、车流聚集的重

点路段、公共场所，为市民、游客、运动员及其他国际友人提供信息咨询、道路指引、应急救助、疫情防控等志愿服务。上岗后的张骏达被分配到G6京藏高速沙城高速口执行任务，在这里，张骏达和同伴认真查看每辆车上的每个人的行程码、健康码以及核酸报告，详细询问来往人员的来源、去向，对不符合要求的车辆和人员，不厌其烦地讲解并劝返。

寒冷的室外，张骏达一站便是数个小时，口罩上凝结的水珠早已冻成了冰。他要尽自己所能，让身着的这抹天霁蓝成为张家口向世界展示的最闪亮的城市之光。

记者 周利芳
通讯员 韩宜诺

团圆过后常联系 缓解老人节后孤单

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)春节一过，孩子们又要各奔东西，还沉浸在热闹中的部分老人，情绪备感失落。2月6日万柏林区消息，节后一周内，一些老人的心情由期盼、喜悦转为失落、孤独，更容易出现“节后综合征”，社区建议子女们应常与家中联系。各社区也安排了网格员、志愿者，走进家中为老人舒缓情绪。

春节期间，家住千峰北路的刘大爷家里格外热闹，儿女们都赶回来团聚，这着实让老人高兴坏了。可团聚的时间总是过得飞快，短暂热闹一周

后，孩子们又都走了，家里变得再次冷清，老人情绪变得低落，晚上还失眠了。正月初六，焦虑不安的老人给社区网格员打电话，絮叨了老半天。了解情况后，网格员特意跑到老人家里，陪着他聊天，这才让老人的情绪有所好转。

这段时间，子女应该多给老人打电话，让老人感受到关爱。同时，社区也会组织网格员针对空巢老人组织一些活动，老年人可以多参加这种类型的活动，帮助他们转移注意力。网格员还会走进居民家中，为留守的老年人纾解焦虑情绪。

一年拆除违法广告 2.4万余块

本报讯(记者 任晓明)2月6日记者从市城乡管理局了解到，近一年时间，我市城管部门共拆除各类违法广告2.4万余块。

按照省、市关于城市品质提升和“两下(管线下地、广告下墙)、两进(车辆进库、进位)、两拆(拆除违建、拆除不符合城市风貌的围墙)”专项整治的工作要求，市城乡管理局积极开展广告下墙专项整治，特别是重点针对第五立面(即城市屋顶)、市政设施以及带广告的各种户外环境设施，展开集中整治。同时，该局还积极推进专项整治示范街区

建设，重点打造12条示范街和9处示范街区，全力打造具有我市特色的城市管理亮点工程，通过示范引领，将整治效果向周边街巷和全市范围延伸。

结合城市道路改造、老旧小区改造和背街小巷整治等，我市近期还将完成东安路、旱西街、迎新路等229条道路架空线缆入地，共拆除线缆112公里。通过广告下墙和管线下地，专项整治实现了“三延伸、两提升”：向纵深延伸、向城乡接合部延伸、向县城延伸；提升了文化艺术品位，提升了专项治理水平。